

EL DISTRITO

REVISTA SEMANAL DEFENSORA DE LOS INTERESES GENERALES DEL DE POZOBLANCO

Redacción y Administración.—Muñoz de Sepúlveda núm. 7

De vida ó muerte

Habiendo de dimitir el último concejal de la minoría liberal que no lo ha hecho ya por ausencia, quedan constituyendo nuestro Ayuntamiento nueve individuos incluso el presidente, situación que se salvará en los términos que la ley previene, ó sea procediéndose á elección parcial, de la que saldrán triunfantes los candidatos conservadores, supuesto que nadie á nuestro entender, les disputará el cargo. De todas veras deseamos que llegue el día por ver normalizado nuestro último gobierno y por que creemos que los elementos que han de sustituir á los dimisionarios serán escogidos entre los que componen el partido imperante.

Individuos figuran en él dotados de las buenas condiciones requeridas para depositar en ellos la confianza del pueblo: á sus talentos úense en cumbrada posición, honradez y desinterés y aun cuando hace tiempo que los vemos alejados de la gestión directa en los negocios públicos, no cabe duda, que comprendiendo las críticas circunstancias de su partido, harán por él este nuevo sacrificio, soportando las molestias, sinsabores y responsabilidades que la índole del cargo lleva consigo. No han de necesitar escitaciones extraordinarias para cumplir en consecuencia de sus compromisos políticos; pero si la edad ó el cansancio en algunos les hiciera rehuir el compromiso, su partido abundará en razones bastantes á convencerlos, por que si así no fuera, y dichos elementos desoyeran los mandatos de las presentes circunstancias incurrirían para ante el mismo en graves faltas que ocasionarían su total ruina y descomposición: tal hecho equivaldría á la declaración de desconfianzas infundadas y á desautorizar al elemento conservador, reconociendo y coadyuvando á reconocer su impotencia para gobernar nuestro municipio.

Resultado de la resistencia sería el advenimiento de otros personajes no tan avenidos con las condiciones espuestas, ya por su humilde situación, ya por su falta de ilustración, tan precisas y necesarias siempre para estos puestos y tan ineludibles cuando un partido tiene que rehacerse de anteriores quebrantos y posibles prejuicios.

No ignoramos que para conseguir la solución enunciada se tocarán dificultades inmensas: sabemos el esfuerzo necesario para cambiar en aras de una idea, la comodidad por la molestia; la tranquilidad por el desasosiego; la administración propia por la administración ajena; pero el momento se impone y de ella depende la vida ó la muerte en nuestro pueblo del partido conservador, al cual como á todos se le debe por sus componentes consecuencia incondicional, abnegación decidida, sacrificios de intereses y reposo, si ha de cumplirse el programa aceptado y han de ser merecidas las hojas de laurel que en los triunfos se reparten á todos los afiliados.

Cuando la opinión pública, ve á los hombres de posición, riqueza, saber y moralidad, puestos al frente de los intereses generales, descansa confiada por que juzga lógicamente, que los actos oficiales irán revestidos de todas las formalidades legales si quiera por alejar propias responsabilidades; de aquí que las cuatro condiciones se requieran y se complementen, pues una sin otra provoca naturales miedos y susceptibilidades ansiosas.

Esperamos que así suceda en bien del pueblo y de su partido: Si nos equivocamos pueden cantar el último responso y considerar al conservador de esta villa de cuerpo presente, entonándole con ritos el requiescan in pace

Sr. Director de

“El Distrito”

Bujalance 18 de Julio de 1896

Mi querido Ocaña: Le prometí en mi anterior continuar mi epistolar tarea y voy á cumplirla. Por Dios le suplico que vigile á los gramáticos. (Ya comprenderá V. que me refiero á los cajistas, que le enmiendan la plana al mismísimo D. Juan Valera) y les recomiendo un poco más respeto á la prosodia y á la ortografía, pues de mi carta anterior, al trasladarla á las cajas, entre otras ligeras variantes, han trasladado algunas cosas á sus “Mosquetazos,” con lo cual resulta que perdiendo aquella, en parte, su sentido, no han ganado nada estos tiempos.

Estas, no obstante, son pequeñas faltas que deben dispensarse á una modesta publicación que tiene por

otro lado, el mérito de publicarse ahí. (Procure V. que no pongan ahí, que ya vé V.: entre una cosa y otra hay mucha diferencia.) “EL DISTRITO” supone una abnegación y un patriotismo inapreciable en los que lo sostienen, y un progreso digno de admiración en la sucesión de los tiempos; y bien merece los cuidados de aquellos que con su trabajo material ó mecánico contribuyen á darle vida. Esto en lo que concierne á la parte tipográfica, que á mi juicio y dentro de lo posible, dados los elementos de la localidad, debe procurarse mejorarse, pues aunque no opino como el Ministro de Portugal en “Los Diamantes de la corona” que en las cuestiones de Estado la buena forma es el todo, ni un periódico es una cuestión de Estado, tiene sin embargo, importancia y trascendencia para que no se descuide su estructura material y estética.

En cuanto á su esencia, voy á permitirle amigo Ocaña algunas advertencias, pues esto constituye el principal objeto de mi presente carta. V. no necesita mis consejos. Tiene mucho talento y experiencia propia y sabe, como suele decirse, mejor que yo, donde le aprieta el zapato; pero sé también que me estima tanto y es tan bueno que me lee y oye con gusto.

Es la prensa el ariete más formidable para destruir los muros de la ignorancia y la superstición y echar por tierra el vetusto edificio de la barbarie y del Mal y para edificar sobre sus ruinas el grandioso palacio de la verdadera civilización y del Bien. El día que se convengan de esta verdad los que se dedican á la noble profesión del periodismo y el público, aquel día feliz, habremos casi llegado á la cúspide del progreso y habrán desaparecido muchas de las causas del malestar social que hoy se siente. Un periódico, pues, siquiera local y modestísimo como es “EL DISTRITO” de Pozoblanco, merece toda clase de simpatías y toda clase de atenciones, muy especialmente de aquellos encargados de hacerlo acepto á la masa popular.

El estado intelectual, y moral de esta, (digámoslo sin embages ni adulficiones,) es muy deficiente, y sería muy largo, para tratado en una carta, el dar á conocer las causas de este estado y si á el indiferentismo, ó mejor dijéramos, escepticismo reinante, contribuye en gran parte el alcanzado progreso político, que ya no nos in-

quieta por que realmente lo poseemos, y si este progreso es verdadero ó ha sufrido también en su esencia los efectos de lamentable retroceso. De todos modos la política de un periódico independiente debe ser de un criterio tan amplio, tan tolerante, tan justo y tan severo al mismo tiempo, aunque suave y comedido siempre en la forma, que todos los malos políticos de todos los partidos se crean comprendidos en sus censuras, y todos los buenos, (porque en todas partes hay hombres que piensan y sienten bien,) vean defendidos en él sus ideas y sus intereses. Es decir, que siempre debe inspirarse en la opinión pública, procurando extender en ella la esfera de la imparcialidad y de la sensatez y anteponer á los intereses de grupo ó particulares el interés general. Esto es lo que constituye el patriotismo, virtud por desgracia, muy olvidada en nuestros días y cuyo olvido produce la inmensa mayoría de los males.

Esta es á mi juicio la manera de que una publicación se arraigue y logre vivir de la vida que le preste la suma de sus lectores. V. me dirá, amigo mío, y muchos otros que vean la cosa bajo el prisma del pesimismo que es muy difícil ¿que difícil? imposible, aun con aquel elevado criterio, conseguir los favores de la opinión pública; y yo les diré que tienen VV. razón. Por experiencia propia, y bien triste por cierto, lo sé. Hay que principiar por crear esa opinión y yo no le he hecho más que sentar una base de las necesarias para conseguirlo. Faltan otras más; pero esto será objeto de otra carta, pues esta va siendo ya demasiado larga para las dimensiones y demás necesidades de “EL DISTRITO” y para la paciencia de sus benévotos lectores.

Escribame particularmente, pues tergo deseos de saber sus impresiones y el estado de su familia, y sabe le quiere su buen amigo y S. S.

Dámaso Angulo Mayorga

Sección Literaria

Sueño de amor.

A la bella y distinguida señorita
ARACELI PEREZ

Yosné que en mis brazos te dormías:
Que arrullada por plácidos cantares,

Ajena de congojas y pesares,
En tus sueños „Te adoro, me decias.
Yo soñé que eras mía; que te amaba,
Con ese amor que á la razón provoca.
Y que en tu pura y coralina boca
Un ósculo de amor depositaba.
Soñé que con usura me pagabas,
En mis demostraciones de ternura:
Soñé que eras feliz: que tu ventura
Tan solo en mi cariño la cifrabas.....
¡Horrible despertar! ¡Cruel martirio!
Mas después me pregunto y considero:
¿Es verdad que me quiero y que la quiero?
¿Es realidad mi sueño ó es delirio?...

Alberto de Castro Escribano

Palma de Mayorca 21 Julio 1896

MOSQUETAZOS

A mi amigo Juan Otero
Corresponsal en Lucena,
escritor de mucha vena
y bastante sangunguero

En época muy reciente,
por conseguir un deseo,
te nombré mi Carino
y me fué perfectamente;
pues quise ser Diputado
por Lucena, y tus empeños
hicieron que los pequeños
estuvieran a mi lado;
y si no llego á entrar
en mis propósitos... Soy
todo un Diputado hoy,
sin poderlo remediar!
y gastaría perilla...
y tal vez fuera otro yo...
y hubiera dicho si y no
igual que vuestro Mantilla.
Vé por lo qué, al dirigir
este humilde semanario
de tu apoyo extraordinario
no habia de prescindir.

**

Punto y aparte. Me dices
en tu última letrilla,
que te ilusiona esta villa,
y venturas me predices.

Dices bien. Aquí hay ventura
puesto que hay ilustración,
honradez, noble intención,
formalidad y cultura.

¡Estás muy bien enterado
de todo cuanto aquí pasa!

¡Tan solo en lo de la casa
grande, estas equivocado!

¿Que tenemos buen concejo?

¡Quero, por Dios! Ten ojo.

Si aquí el concejo esta cojo
y es sordo-mudo y añaño.

Las casas Consistoriales
son bonitas; ya lo sé,

pero dentro... hay, no se qué
y entran los Concejales.

Tal vez microbes políticos,
poca luz, corrientes frias,

pues los de las minorias
se nos ponen parafíticos.

Ya ves; estaban muy sanos
há poco, los fusionistas

y ya están fuera de listas,
como los republicanos.

Hay quien se escama, y presiento

si el mal ten lá pronto cura
y la fiebre ó calentura
será simple, intermitente.

Yo creo que desatina
quien eso há pronosticado
porque hace tiempo han tragado
bastante dosis de quina
y, nada, las pulsaciones
siguieron su exaltación
y vino la irritación
produciendo convulsiones.

Como consecuencia de esto
y á modo de atemperante,
ó tal vez como laxante,
han firado un manifiesto
muy clarito, delatando
hechos que dañando van
a los que en la casa estan
vivitos y coleando
y no enferman ni hacen mutis;
que son los conservadores

(No saben que esos señores
tienen fibra y mucho culis)

Dicen que contestarán
los remolones ¿Y á qué?

No comprendo yo el porqué
de la rimpuesta. Ese año
añeusa un criterio anejo

pero ¿que van á exponer?

Es preciso comprender
que al buen calar *Udman Sancho*.

**

—¡Hombre, si eso es un bromazo
(sospecho que me diras)

Si en Lucena pasa más
porque havenido el *trancazo*

y rodó hasta la montera
y se dió la gran matraca,

y lo grave es, que la estaca
es de la misma madera.

—¡Tienes razón! ¡Ay Otero!
¡Como están los Municipios!

Se parecen á mis ripios
y al fondo de mi tintero.

Basta ya: Vaya un abrazo
Venga pronto el *Lucentino*

donde con tino ó sin tino
soltaré algún Mosquetazo.

JUAN OCAÑA

El mundo al día

No encontrareis persona, de cual-
quiera clase social que sea, que no ha-
ble del mundo. Unos forman preciosos
panegíricos acerca de esta mansión ce-
lestial, otros lo creen un infierno po-
blado de demonios; quienes solo se
ocupan de él para en salzarle, quie-
nes lo tratan con desprecio y si algu-
na vez hablan de él, á su pesar, solo
lo hacen para derrumbarlo y hacerlo
cenizas. Emitir mi opinión sobre lo
que sea el mundo actual es el único
objeto que me propongo desarrollar
en este insulso y pobre trabajo. A mu-
cho se presta este tema, muchas cues-
tiones podría abárcar dentro de él, pe-
ro dada la limitación de mis faculta-
des, mi corta experiencia y mis pocos
años, poco podré deciros de él, pero
mis manifestaciones serán ingenuas y
sencillas, sin figuras retóricas, sin elo-
cuencia alguna, por carecer de ellas, y
así se hará más visible el principal

pensamiento que encierra este artículo

Es este mundo un enigma que ni-
los sábios más profundos, ni los gran-
des talentos que marchan á la cabeza
de la Filosofía, ni los sublimes pensa-
dores de la antigüedad han podido
descifrar; es un sainete, con más chis-
tes que los de Ramos Carrión y Vital
Aza, en el que cada uno representa su
papel, con mas ó menos gracia; es un
concierto, de mucha música, en que se
dan unas notas acordes y otras fuera
de tono, y unos tocan el violín y otros
el violón; es un circo ecuestre en el
cual unos hacen de *clowns*, otros
ejercicios de *dislocación* y otros de
monos... .. *sábios*; es, en una palabra,
la falsedad personificada, el símbolo
de la hipocresía.

En estos tiempos es inútil hablar
de caridad; no preguntarle, á quien
querais, que sea fé; no se conoce la
justicia, la prudencia pagó á aumentar
la antigua mitología; todas las virtudes
se han olvidado; hoy solamente rige el
mundo un tribunal ocupado por la so-
berbia, el lujo y la vagancia.

Vivimos en el tiempo de los *sas-
tres*; y digo esto porque desde el pri-
mero hasta el último ser de la socie-
dad no se ocupan en otra cosa que en
hablar mal de su prójimo, lanzar toda
suerte de calumnias, proferir mil im-
propios contra él, acusarle de mil
faltas para darle un *dedito* de miel en
su primera entrevista, excederse en
cumplidos y en elogios y despedirse
muy efectuosamente.

Hay algunos *parlanchines* de ofi-
cio que no se ocupan más que en echar
por tierra la honra que á tanta costa
han ganado otras personas. Su única
ocupación es andar de acá para allá,
con unos y con otros, despellejando á
estos en su ausencia para hacerlo más
tarde con aquellos, y pasando todo el
tiempo en esta malhadada empresa;
¿Sabeis porqué sucede así? porque
todo el mundo está ávido de impresio-
nes y deseoso de encontrarlas, no du-
da en oír las de labios venenosos. Por
eso cree á puño cerrado lo que le di-
cen de allá ó de acá y no sospecha que
aquel mismo ha de ser la lengua vene-
nosa que linque el diente á su fama y
á su honor. Estos tales deben ser des-
terrados de la sociedad y cuando haya
compromiso de escucharlos bien por
relaciones de familia ó por otros mo-
tivos, amonestarles por su conducta,
huyendo de su presencia lo antes po-
sible, y procurar no dar pábulo á sus
palabras para no convertirnos en evan-
tores de su delito.

Ya se han concluido los buenos
amigos; ya no hay persona á quien
podamos hacer partícipe de nuestros
sinsabores y de nuestras alegrías; ya
no tenemos una persona de confianza
á quien podamos transmitir los secre-
tos más íntimos de nuestro corazón y
á quien podamos pedir consejos, que
á todos nos hacen falta; yo creo que si
dos compañeros tienen deseos de tener
una entrevista es casi siempre para
relatarse mutuamente alguna falta que
hayan podido notar en otro, exagerán-

dola y abultándola hasta darle propor-
ciones escandalosas.

Y qué demuestra esto? Que existe
una atmósfera saturada de malos hu-
mores, que hace imposible verificar sin
obstáculo la respiración; que las pasio-
nes se han sentado en el trono de la
desmoralización; que las inteligencias
están ofuscadas; que el corazón es una
palabra vana en la conciencia de los
individuos y que el don divino de la
palabra dado al hombre para ensal-
zar y alabar á Dios, solo sirve para
proferir palabras impías y aniquila
todo lo existente. Y no se conteste que
las palabras, cual el humo, se las lle-
va el viento, no; ciertas palabras pue-
tas en boca de determinadas personas,
ciertas frases dichas con énfasis, sue-
len herir mas profunamente que la
estampa mas deshonesta ó el escrito
mas criminal.

Es, pues, necesario que entre una
regeneración en la sociedad y que em-
piece esta por las clases sociales mas
elevadas; así y solamente así podrá
curarse el mal que esta tan arraigado.
Procuren las clases directoras inspi-
rarse en la caridad, y cuando sus pala-
bras, sus obras y sus pensamientos
no se separen de esta virtud subli-
me, la sociedad entrará en su verda-
dero cauce, porque los de abajo imi-
tarán los ejemplos de arriba y habrá
concluido toda costumbre inhumana, de-
sapareciendo el vicio de que venimos
ocupandonos.

Federico Muñoz

CLAVE LOCAL

En el ayuntamiento

26 Julio de 1896

Nuestra siempre popular y sim-
pática mayoría después de admitir
las dimisiones de los dignos conce-
jales de las minorias liberal y re-
publicana, duerme tranquila sobre
su gloriosa corona y se olvida de
que los domingos son para ella
día de *fugina*: estasiada, indudable-
mente en la contemplación de su
gestión maravillosa observa en-
chada de gozo la holgura en que
se le deja y olvidada con dicha tau-
ta de su primer deber, no concu-
rió á la hora señalada para cele-
brar en la casa capitular la sesión
que determina la ley; es verdad
que no hace tampoco falta, pues en
familia, antes ó después pueden ar-
reglarse las cosas de modo que re-
sulten hechas cuando mejor con-
venga: este hecho parece anunciar
que su conducta pasada será en lo
futuro la norma de los actos del
municipio; y como aquella tantas
y tan justificadas censuras ha con-
cedido, sin que de ellas se ni por

arómo culpables los que se fueron, podemos asegurar que los que quedan principian por hacer mal uso de la libertad que gozan, no prometiéndonos por tanto de sus esfuerzos y desvelos todo el bien que deseamos.

Sr. Alcalde: Hace tiempo se halla por los suelos una pared de bastante longitud en el callejón de las cañas; y aunque los dueños parece tienen grande interés—según se dice—en reconstituirla, nos aseguran que extrañas influencias se oponen á ello. Alegando como fundamento, que de hacerse en la línea racional, sin dejar rincones (lo cual resultaría de escuchar las censurables reclamaciones de cierto sujeto algo influyente en la actualidad) no quedaría espacio suficiente para el tránsito de los carros; más como de seguir así se irroga perjuicio á los dueños del corral que limita dicha pared, y por otra parte en aquel lugar que por su posición está llamado á ser con el tiempo una calle, resultaría además de fea, perjudicial y poco decorosa la existencia de rincones que á nada bueno se destinarian, rogamos á V. que desoyendo interesadas quejas (?) resuelva esta cuestion como mejor proceda á fin de conseguir la mayor facilidad para el paso por dicho callejón sin perjuicio para la estética, ni los interesados.

DATOS Y NOTAS

LO QUE OCURRE EN DOS TORRES

Ha llegado á nuestras noticias, por conducto fidedigno, una que, de confirmarse, merece que la autoridad judicial, única defensa que al parecer va quedando contra los desmanes del caciquismo, tome cartas en el asunto y sienta las costuras á esos reyezuelos de aldea que se juzgan omnipotentes; y vulneran las leyes y desacreditan á la población que tiene la desgracia de poseerlos y la debilidad de aguantarlos.

El hecho ó mejor dicho, los hechos son los siguientes:

Parece que el día catorce del actual hallándose el vecino de Dos-Torres, Pomposo Gañan Rubio, midiendo diez y nueve arrobas de vino de su propiedad en la casilla del Moral propia de D. Rafael Blanco Prado, distante cuatro kilómetros próximamente de la población y por tanto situada en el extrarradio, se presentaron en ella varios dependientes de consumos con la pretensión de suspender la medición y decomisar el líquido, á lo que se opuso el Gañan Rubio, dejando el vino encerrado en dicha casilla y regresando al pueblo, encontrándose en el camino con Hipólito Fernández—que debe ser el arrendatario ó cosa por el estilo—acompañado de dos municipales que quisieron obligarle á que se volviera y les entregara el vino. No obedeciéndolos se entró en el pueblo y una vez en su casa se presentaron en ella los celosos municipales, y le llevaron á la cárcel en union de Aureo Fernández donde permanecieron no sabemos cuanto tiempo, pero el suficiente para que el Sr. Juez Municipa-

pal se enterara y les pusiera en libertad, si bien no diciéndoles quien había decretado la detención, cosa por cierto bastante rara y que no deja de llamar extraordinariamente la atención.

Una vez en libertad—aquí estará lo grave—volvió el Gañan á la casilla y se encontró con que habían violentado la puerta y se habían llevado el vino que tenía almacenado en dos botas ó pipotes, que contenian veinte arrobas próximamente, y por si esto fuera poco se celebró después un juicio administrativo imponiéndole penalidad como si se tratara de un fraude.

Nos dicen que se han puesto en conocimiento del Juzgado de instrucción estos hechos, que revisten caracteres de delito y confiamos en que la autoridad judicial ha de esclarecerlos, y en el caso de que se confirmen, aplicara á los culpables el condigno castigo.

Conste que hablamos por referencia y que rectificaremos cualquier error que en lo dicho pudiera existir pues nos cuesta trabajo el creer que en Dos-Torres—se cometan tales arbitrariedades, y exista tanta ignorancia como supone el fiscalizar las especies de consumos en el extrarradio prohibiéndolo terminantemente el art. 182 del reglamento vigente.

Sensible es que la prensa tenga que ocuparse de hechos tan inauditos pero su misión es anatematizar el mal y aplaudir el bien, allí donde se encuentren.

El juzgado de Esta villa llama á los que se crean con derecho á heredar á doña Cándida López Blanco, soltera y vecina de Villanueva de Córdoba, donde falleció sin testar el 5 de Noviembre.

Probablemente el primero de Agosto próximo tendrá efecto la inaugu-

ración del nuevo mercado construido en la Plaza Mayor de Córdoba.

El viernes próximo termina la prórroga otorgada para que se provean de patentes de alcoholes, aguardientes y licores, sin recargo, los casinos, círculos, cafés, restaurantes, fondas, tabernas, ultramarinos, abacerías y demás establecimientos de bebidas espirituosas.

Anteanoche regresó á esta villa acompañado de su estimada familia nuestro jefe de redacción Don Juan Ocaña que desde hoy se hará cargo de la dirección de EL DISTRITO.

La tradicional velada de Santa Marta, que esta noche se celebra en la hermita de San Antonio estará concurrencísima según indica la animación que observamos: nuestras bellas paisanas escucharán con el gusto de siempre los dulces piropos de sus eternos galanteadores... y por esta vez creemos que la moral quedará cumplida mas que pese á la eclipsada luna, toda vez que gracias á la iluminación de aparentes timoratos el lugar de a berberna estará amenizado con la necesaria luz.

Imprenta de Pedro López Pozo

Pozoblanco.—Jesús 17

MIRANDA É HIJO

DENTISTAS

Alfonso XIII=3. (Antes Liceo)

Córdoba

que esta divinidad está llena de tinieblas, *Deus absconditus*. Si el alma llegase á lograr una vista clara de ella, le desdénaria igualmente que á todos los deseos y objetos á donde alcanza; y aun podría decirse que para ello tendría razón en cierto modo, por que si el alma conociera bien el principio, eterno de las cosas, sería superior á este principio, ó á lo menos le igualaría. No sucede con los seres intelectuales lo que con los físicos: un hombre puede comprender muy bien el poder de un rey sin serlo, pero el hombre que comprendiese á Dios, sería otro Dios.

«El hombre es la única criatura que sale de su esfera, digámoslo así, y que no es para si mismo su todo. Dícese que el pueblo está exento de este sobresalto misterioso, en cuyo caso es sin duda menos desgraciado que nosotros, pues un penoso trabajo le distrae de sus desos, y apaga con el sudor su sed de felicidad. Mas al verle afanado en los seis días de la semana para tener algun

convencimiento estos mártires de la religión hubieron de afirmar la unidad de Dios, la existencia de una vida eterna! De todos los confines de la tierra brota la sangre de sus huestes proclamando las escelencias de esta verdad. El celo generoso por conseguir la palma del martirio, les hacedenunciarse á si mismos, perturbar las ceremonias del culto idólatra; rehusar la clemencia y provocar en los anfiteatros la rabia de las fieras y la cólera de sus verdugos: así Basso en las cauterías; Mapelico en la horca; Pablo en el tormento; Fortuna, Victoria, Herencia, Credula, Hereno, Donato, Ferino, Frutos, Julia Mareja y Arciton, luchando con los rigores del hambre; Esteban, Sisto Cipriano y Lorenzo con el horrible chirriar de sus músculos, de todas partes; de la Liria, La Arménia, Bretaña, Las Galias, Aftica, Egipto; todos los pueblos del mundo entonces conocido aportaron su contingente de víctimas á quienes ni las escenas de Nicomedia, ni los edictos imperiales hacian desistir del propósito á su inquebrantable fé.

vos platos estarán suspendidos el uno en el infierno y el otro en el Paraíso. Esta operación se hará en el tiempo que basta para ordeñar una camella. Entre el Paraíso y el Infierno está el Al-O-f, muro de separación á trabes del cual pueden platicar bienaventurados y réprobos. Siete puertas abren paso al infierno; por la primera entran los musulmanes, por la segunda los cristianos, por la tercera los judíos; los sabeos por la cuarta; los guelzos y los magos por la quinta, los idólatras por la sesta y por la última los hipócritas y los ayaros.

Aparte el fatalismo que informa la Religión mahometana revélase en ella el absoluto imperio del monoteísmo que el muesin proclama á diario desde los altos minaretes.

«No hay mas Dios que Dios y Mahoma es su profeta; musulmanes acudid á la oración.»

Pero la prueba mas irrecusable de esta unidad de sentimientos la encontramos en el martirologio cristiano; ¡con cuan profundo

EL MURALLÓN.

Gran Fábrica de Bayetas y
CENTRAL DE ALUMBRADO ELECTRO
Enrique Gosalbez Terol
POZOBLANCO

El Distrito.

PROVINCIA DE _____

Sr. D. _____

Fábrica de Chocolates

DE
Francisco Leon Garcia

Calle Romo
POZOBLANCO.

Relojeria y Plateria

DE
Camilo Barone

Surtido completo y variado de toda clase de Relojes á precios muy reducidos. Se hacen toda clase de composuras con la perfección de fábrica

3 - Jesús - 3
POZOBLANCO.

NOTA: Ofrecemos como cosa especial el Reloj CAMILO BARONE, cuyas ruedas están montadas todas en centros de rubí; tiene una brida que hace imposible las reparaciones del muelle real; se garantiza por dos ó cuatro años.

Ignacio Ballester

11 - SALUD - 11

Representación de toda clase de artículos de esparto, admitiéndose encargos de todas clases en el ramo. Especialidad en capachos.

La Soriana

FÁBRICA DE JABONES
DE

Fidel Santacruz

Calle del Toro - POZOBLANCO

Antonio Avila Ruiz

Comisionista en Aceites al por mayor
5 Calle Real 5
POZOBLANCO.

GRAN ESTABLECIMIENTO DE VINOS Y AGUARDIENTES

DE
Juan López de la Torre

Jerez, Montilla, Villavieja y del Pais.

LAS MEJORES MARCAS.
2, REAL 2.

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL
COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS
Agente en Pozoblanco

F. Severo Caballero

GARANTIAS

Capital social efectivo. Pesetas 12.000.000
Primas y reservas. 43.598.510
TOTAL. 55.598.510

Esta gran Compañía NACIONAL ha pagado desde el año 1864, de su fundación, la suma de 59.159.691'43 pesetas.

LA CONSTANTE.

EMPRESA DE CAMBUAJES
DE

Ruperto Muñoz Garzo

Esta empresa hace el servicio del Correo y pasajeros entre la Estación érea de Espiel y Pozoblanco y los particulares que se le avisen con 48 horas de anticipación, en las condiciones establecidas por sus tarifas.

Salidas diarias (De la Estación de Espiel á Pozoblanco á las 8 de la mañana
De Pozoblanco á la Estación de Espiel á las 11 y media id)

Paradas en los pueblos del tránsito Espiel y Alcaracejos, en que se admiten viajeros.

Se expenden los billetes y facturan los equipajes, una hora antes de la salida en la **Administración**

32, San Gregorio Baja, 32.

ESTABLECIMIENTO

DE

PAQUETERIA CATALANA, QUINCALLA Y FRUTOS COLONIALES Y DEL PAIS

Juan José Gonzalez Muñoz

16 - JESÚS - 16

Completo surtido en dichos artículos, todos de inmejorable calidad, y á precios reducidos. Especialidad en artículos propios para los ambulantes.

Las personas que aún no hayan visitado este Establecimiento, espero lo harán en la seguridad de que saldrán complacidos.

NOTA. - Se cambia toda clase de moneda de oro, auncuando sean cantidades de importancia.

en el Paraíso; otros ocupan el término medio, los últimos alcanzan misericordia aunque no gloriosas recompensas Resucitarán antes que nadie los musulmanes y serán colocados en una eminencia.

Los ángeles negros, Monker y Nakir levantarán los cadáveres y examinarán su fé en la unidad de Dios y en la misión de Mahoma.

La aproximación del juicio final será anunciada con signos evidentes. El sol saldrá por occidente, el anticristo derrocará reinos, Jesús abrazará el Islamismo, vacilará el mundo y trascurridos 40 años Ysrafil, en pie sobre el templo de Jerusalem llamará á la resurrección y evocará á las almas que volverán á sus cuerpos después de una lluvia de 40 años; el día del juicio durará mil años ó cincuenta mil y Dios aparecerá para hacer justicia: los hombres darán cuenta de su tiempo y del uso que de él hicieron; de sus riquezas, de como las adquirieron y las emplearon: Gabriel sostendrá la balanza cu-

Los Italianos Pancracio de 14 años, é Jos de 12; el milanés Sebastian, el sacerdote Marcelo, el exorcista Pedro, Agricola y Vital en Bolonia, los milaneses Nazario, Celso, Nabor, Felix, Jervasio y Protasio; en Aquilea Cansio Cantieno y Cantienilla; en España, los Acisclos y Victorias.

Hechos Registra la historia cuyo asentimiento se posesiona de nuestro juicio por tan irrecusables testimonios cuales son los que afirman el obscuro poder de la divinidad.

Y si este presentándonos las maravillas naturales, absorbe por completo nuestra atención, fijándola en un plan eterno que viene á explicarnos por espontánea convicción el milagro de una obra tan basta en el estudio de cuyos detalles pasamos la existencia, al alhagarnos con la promesa necesaria de otra superior vida, da resuelto al juicio el problema de la eternidad.

Si el alma muere en el sepulcro, dice Chateaubriand ¿de donde viene á los que niegan la providencia, el deseo de la felici-

dad que les atormenta? „Todas nuestras pasiones se pueden saciar facilmente en la tierra; el amor, la ambición y la cólera tienen una plenitud de gozo seguro. La necesidad de ser felices es la única que no tiene satisfacción ni objeto; porque no se sabe que cosa es esa felicidad que se desea. Preciso es, pues confesar que si todo es *materia*, incurrió aquí la *naturaleza* en un error extraño, puesto que hizo un sentimiento sin objeto ni fin.

«Es cierto que nuestra alma está pidiendo eternamente; apenas ha logrado el objeto de su deseo, cuando otra vez vuelve á pedir, y el mundo no basta para satisfacerla. Lo infinito es el único campo que le convenga; gusta de perderse en lo inmenso, y de concebir las mas grandes como las más pequeñas dimensiones. En suma, fastidiada y punca satisfecha con cuanto ha devorado, se precipita en el seno de Dios, donde vienense á reunir todas las ideas de lo infinito en perfección, en tiempo y en espacio; mas no se sumerge en el seno de la divinidad, sinó por